

暑期文旅活动

融合美食、音乐、娱乐和啤酒等创新元素

“夏日纳凉”儋洋旅游美食市集8日启幕

在这个热情似火的暑期，一场融合美食、音乐、娱乐和啤酒等创新元素的“夏日纳凉”儋洋旅游美食市集将于8月8日暨11日在市文化广场举行，届时将为广大市民和游客带来一场别具一格的夏日狂欢。

本次活动将围绕“儋州度假，清凉一夏”主题，为市民游客打造一个既能消暑纳凉，又能尽情享受美食

和娱乐的绝佳场所。活动现场将设置多个特色区域，让每一位参与者都能找到属于自己的欢乐角落。

美食展销区无疑是本次活动的核心亮点之一。这里汇聚了多样特色美食，设置儋洋旅游美食、东坡主题美食、非遗美食、国内美食等展销区域，无论是滋滋冒油的烧烤串串、宋风雅韵的东坡美食，还是独具儋州特色的本地小吃，都将一

一呈现在您的面前，美食的诱惑将让您的味蕾沉浸在一场前所未有的狂欢之中。

音乐的旋律将贯穿整个活动现场，为夏日的夜晚增添一抹灵动的色彩。流行、摇滚、民谣、歌舞表演等多种音乐风格、音乐形式交相辉映，让您在品尝美食的同时，也能随着音乐的节奏尽情摇摆，释放内心的热情。

娱乐区还为小朋友和年轻人准备了丰富多彩的游乐项目，旋转木马、小火车、蹦床等十余类过美好时光。啤酒展示区将展示各种品牌和口味的啤酒，无论是清爽的淡啤还是浓郁的黑啤，都能满足啤酒爱好者的需求。

市旅文局有关负责人介绍，此次市集活动不仅为游客提供品尝当地美食的机会，更是展现当地文化和风情的重要窗口，也将为当地的经济发展注入新的活力。作为当地的暑期，旅文局还会继续推出系列融合美食、文化和旅游等创新形式活动，培育消费新业态新模式，掀起儋州暑期文旅“热”，消费“兴”。

本次活动由市旅游和文化广电体育局主办。

(儋州融媒全媒体记者林晓云)

地美食的机会，更是展现当地文化和风情的重要窗口，也将为当地的经济发展注入新的活力。作为当地的暑期，旅文局还会继续推出系列融合美食、文化和旅游等创新形式活动，培育消费新业态新模式，掀起儋州暑期文旅“热”，消费“兴”。

本次活动由市旅游和文化广电体育局主办。

(儋州融媒全媒体记者林晓云)

第二期东坡文化研学之旅举行 探究东坡文化魅力 传承弘扬千年文脉

暑期研学成为了暑期旅游的新风尚，暑期研学的热潮正在席卷全国。8月4日，“探寻东坡文化，传承千年文脉”第二期东坡文化研学之旅在中和镇圆满举行。来自全国各地的学子们齐聚一堂，深入探究东坡文化的魅力，体验了丰富多彩的研学项目。

活动当天，学子们首先来到了东坡书院，他们身着汉服，仿佛穿越回到古代，在书院内学礼仪、诵诗词，沉浸于东坡先生的文学世界。面对900多年历史的“载酒堂”，大家充满好奇，专注地听讲解员讲述“载酒问字”的典故和东坡先生的居儋故事，寻觅着东坡遗存，感受历史的印记。

这个夏天，新中式漆扇风潮来袭，本次活动特意加入了漆扇环节。在漆扇制作过程中，学子们不仅可以感受到非遗漆扇的艺术之美，领略不同维度的艺术熏陶，同时也可以学习中国古代非遗制作，感受古人的无穷智慧。在体验拓片环节，学子们也亲自动手，在老师的指导下学习操作技法，亲身感受古老传统技艺的魅力。

随后，大家走进中和骑楼老街。老街的一砖一瓦都承载着岁月的记忆，学子们在这里感受到了浓厚的历史氛围和独特的民俗风情。在七里村观赏美丽的千年玉蕊花，沿着栈道漫步其中，仿佛置身于人间仙境。

活动快结束时，学子们在讨论着一天的收获，其中一位学子表示：“这次研学活动不仅深入了解了东坡先生的生平事迹和文学成就，还体验了很多有趣的传统技艺，看到了美丽的玉蕊花，品尝了东坡美食，一直都在不断探究，不断收获的路上！”

强调寓教于乐的研学游，以“学”为目的，以“游”为载体，重在开阔学生视野，培养学生生活技能、集体观念以及实践能力，是“行走的课堂”。

市旅文局有关负责人表示，相较于往年，今年儋州的研学游课程内容非常丰富，有讲解、有模拟、有实操，理论与实践相结合，学游并重。随着第二届中国（海南）东坡文化旅游产品大会即将在儋州举办，东坡文化旅游产品将更加丰盛。下一步，该局将继续以东坡文化为核心，结合儋州文旅资源，让学子们可以走进基地学习科学知识、来到户外接受成长训练、在大自然中挑战自我、在博物馆中徜徉艺术……解锁暑期研学游更多新玩法，让玩法更多样、内容更丰富、体验性更强，让“行走的课堂”更生动。

(儋州融媒全媒体记者林晓云)



▲孩子们和家在东坡书院聆听讲解员讲解东坡故事。

本组图片由儋州融媒全媒体记者 林晓云 摄



▲孩子们在体验书法。
▲在泊潮村党史教育基地，家长和孩子认真聆听讲解员讲解。

寻迹峥嵘路 山海党旗红 儋州暑期研学赶海活动丰富多彩

8月3日，儋州举办“寻迹峥嵘路，山海党旗红”暑期研学赶海活动，来自全省各地的30余组亲子家庭走进光村镇泊潮村、那大镇石屋村以及和庆镇木排村，参观了黄金荣烈士故居、泊潮村党史教育基地、胡松纪念馆、中国村官精神馆、歙血纪念馆、纪念园等，通过红色研学活动重走革命先辈浴血奋战过的路线，体验战火纷飞

的峥嵘岁月。

“寻迹峥嵘路，山海党旗红”儋州暑期研学赶海活动是“儋州度假，清凉一夏”暑期文旅系列活动重点内容之一。儋州有着鲜明的红色文化基因，一直以来，儋州通过深挖红色资源，发

展红色旅游，打造精品研学路线，吸引了不少学子前来体验红色文化。儋州研学以“从小学党史、永远跟党走”为核心，以红色革命旧址为载体，将珍贵的文物、图文并茂的展板、沉浸式体验馆区，打造成生动的“教科书”，让孩子们亲身体会革命先辈的荣耀和艰辛，引导他们在红色基因中汲取成长力量、萌生爱党爱国初心。

在泊潮村党史教育基地、黄金荣烈士故居，家长与孩子仿佛穿越时空，回到了那个战火纷飞的时代。一幅幅珍贵的历史图片、一件件饱含岁月痕迹的实物、讲解员一句句生动的讲述……无不吸引着家长和孩子们的

高度关注，他们不时驻足观看，认真聆听，一起重温那段峥嵘岁月，一起感受泊潮的百年石屋。

胡松纪念馆再现石屋从艰难创业至经济辉煌的历史情景，中国村官精神馆呈现中国乡村建设演变历程。家长与孩子从了解到感人扎根基层、无私奉献的许多故事。他们深刻体会到了先辈们在推动农村发展、带领农民致富过程中所付出的辛勤努力。

最后，家长与孩子还来到了全国第六批民族团结进步教育基地——歙血纪念馆。在这里，他们重温了那段歙血为盟、团结抗日的历史，回望黎苗同胞追随共产党，为海南解放作出重

大贡献的光彩岁月。

值得一提的是，为丰富暑期多元化体验，搭建旅游海活动，此次活动还增加了捕鱼赶海活动，家长与孩子带着小桶、渔网在海滩边捕鱼，体验“赶海”的别样乐趣。

家长们纷纷说道，此次研学旅行，不仅是一次知识的积累，更是一次心灵的洗礼。大家在参观中深入了解革命先辈们的英勇事迹，深刻体会到当今幸福生活的来之不易。相信通过这次研学旅行，红色的种子已经在孩子们的心中生根发芽，未来必将绽放出绚丽的花朵，结出丰硕的果实。

(儋州融媒全媒体记者林晓云)

多次酒驾仍不悔改 男子被拘20日

近日，儋州公安交警在那大城区开展夏季整治行动时，对一辆琼E13**的小普通客车例行检查，当车窗降下民警便闻到浓重的酒气。随即，民警依法对该车驾驶员李某某进行呼气式酒精含量测试，其结果为76mg/100ml，属于饮酒后驾驶机动车。

经进一步核查发现，这是李某某第四次饮酒驾驶，此前分别在2022年6月20日、2022年10月22日(因醉酒驾驶机动车被洋浦经济开发区法院判处拘役1个月)、2023年2月24日因饮酒后驾驶机动车被交警部门吊销驾驶证。最终，交警依法对李某某此次饮酒驾驶机动车处罚行政拘留20日，并处罚款3500元，五年内不得重新考取驾驶证的处罚。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

关注中招

8月5日，记者从教育部门获悉，目前，2024年海南省中招提前批、第一批和第二批的录取工作已经结束，考生可登录省中招管理系统(登录网址:https://zz.ehnks.cn/hnzk/)或通过海易办APP查询录取结果。根据工作日程安排，目前未被录取的在库考生可以于8月6日上午8时至7日中午12时，对第三批学校志愿进行修改，参加第三批学校的录取。

在库考生可以凭本人的准考证号、密码登录省中招管理系统修改本人第三批学校志愿。不作修改的，原填报志愿继续有效。如考生忘记密码，可联系毕业学校管理员或当地市县中招办重置。考生要牢固树立安全意识、安全防范意识，妥善保管好自己的准考证号、登录密码等，切勿透露给他人。

考生在本次可填报12个统招招生学校志愿，其中包括普通高中、高等职业学校一贯制和普通职“3+2”试点班志愿，最多可以填报6个普通高中志愿。

根据相关规定，已经被公办普通高中学校、民办普通高中学校公

中招第三批次学校志愿可修改

时间:8月6日上午8时至7日中午12时

费生计划、琼台师范学院公办乡镇幼儿园定向公费培养班录取的考生不准退档。

民办普通高中学校在提前批、第一、二批次招生的非公费生计划，在第三批录取前(8月11日)之前不予退档，提前申请(一概不予受理)。考生和家长应增强诚信意识和规则意识，不得随意申请退档。有关退档内容和要求(以省考试局的相关内容为基准(预计8月12日左右发布))。

民办普通高中学校如在第三批录取结束之后招生计划仍未录满的，经学校所在地教育行政

管理部门申请，可由省中招办在补录阶段(预计8月23日左右征集志愿)跨市县统筹调剂安排剩余招生计划，并严格限制跨市县招生比例。

报考民办普通高中学校及普通中国际班的考生建议向相关学校了解清楚学校收费标准后审慎填报。

少数民族考生在填报第三批计划时，建议将正取生计划的志愿放在民族生计划志愿之前，以便合理争取额外的录取机会。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

“有你们保驾护航，我们企业在儋州投资建厂更加安心放心!”8月1日，儋州市洋浦经济开发区相关负责人一面印有“情系企业、鼎力相助，恪尽职守、保驾护航”字样的锦旗送到市公安局洋浦分局，对其高效的办案效率表示感谢。

日前，市公安局洋浦分局陆续接到企业报警，称放置在工地上的电缆、铝合金门窗等建筑材料被盗。接警后，洋浦分局迅速联合市公安局刑侦中心及辖区派出所抽调精干警力开展侦查，力求以最快速度侦破工地建筑材料被盗系列案件，为企业挽损、为发展护航。办案民警围绕案发现场进行了拉网式排查走访，发现被盗对象多为工地位置偏僻且看管不严的场所。专案组遂多系列盗窃案件可能系同一伙人所为。很快，警方成功掌握了案件关键线索，并一路循线追踪很快锁定了目标，后经民警蹲守抓捕，7月27日，四名涉案系列工地建筑材料被盗案件犯罪嫌疑人羊某女等四人均对多次盗窃建筑材料转卖牟利的犯罪事实供认不讳。目前，案件正在进一步侦办中。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 夏佟)

“苏轼与开封”暨第26届苏轼学术研讨会在开封开幕 儋州东坡文化研究会代表出席与发言

8月3日上午，由苏轼研究学会、河南大学主办，河南大学文学院、河南大学宋文化研究院、眉山三苏祠博物馆(三苏文化研究院)、《汉语言文学研究》编辑部承办的“苏轼与开封”暨第26届苏轼学术研讨会在河南大学金明校区开幕。

河南大学党委副书记杨萌芽，四川大学教授、苏轼研究学会会长周裕禄，眉山三苏祠博物馆馆长、三苏文化研究院院长陈仲文等分别致辞。

海南省苏轼研究会常务理事、儋州市东坡文化研究会会长谢仿贤作题为《浅析苏轼<和陶劝农六首>的海南风土及百姓情怀》的发言等。

此次学术研讨会共有来自全国各地近80所高校及研究组织百余名专家学者应邀参会，围绕苏轼文化精神、苏轼与开封、苏学与宋文化、苏轼经典化等九个方面展开研讨。

据介绍，此次研讨会将有助于挖掘苏轼与开封的历史文化资源，促进文化研究与交流，进一步深化苏轼与宋文化研究。(儋州融媒全媒体记者王家隆)

市法院：开展“萌娃探法院 法徽耀童心”活动

近日，儋州法院立案庭与法警支队党支部共同组织策划开展“萌娃探法院 法徽耀童心”活动，邀请恒达贝尔儿童园30余名“萌娃”和幼儿教师走进法院，零距离接触法官、参观法院，开启“沉浸式”司法体验，感受司法阳光，根植司法梦想，开启“萌娃”们对法律知识的启蒙和认知的大门。

“这里是法院诉讼大厅引导分流区、自助服务区、便民服务区等六大功能区，小朋友们数一数一共有几个服务窗口啊？”“1、2、3、4……”法官的话音刚落，“萌娃”们便开始认真地数着。“萌娃”们被法官的风趣幽默所吸引，兴致勃勃、有序地参观了诉讼服务大厅的24小时自助区、立案窗口、无纸化档案室六大功能区。随后，“法助”小姐姐带领小朋友们参观了法治文化墙，让“萌娃”们进一步认识法治的来历；毒品模型展示环节，给小朋友们讲解毒品危害知识，让小小少年从小就懂得远离毒品；帅气阳光的法警叔叔向孩子们展示了警械和军体拳，让“萌娃”们大饱眼福。

本次“萌娃探法院 法徽耀童心”活动，不仅为小朋友们揭开了法院的神秘面纱，让他们感受到了法律的公正与威严，还在孩子们心中种下一颗颗法治的种子。(儋州融媒全媒体记者王家隆)

市人民医院：职工无偿献血26650毫升

8月2日，儋州市人民医院(儋州市人民医院医疗集团总院)联合血液中心开展为期1天的夏季无偿献血活动。

当天上午8:00，血液中心工作人员准时将献血车驶入市人民医院，并停在外科楼前。他们和红十字会的市人民医院职工登记信息、测量血压及检测血液。

“你好，我献完血就要去做手术，能扎我的耳垂采血吗？”“可以呀，没问题。”在指尖采血的桌前，该院肝胆胰脾外科主任王艳良担心指尖采血会影响胆术中操作器械，于是便和血液中心工作人员沟通采血位置。在工作人员的指引下，职工们一个接一个走上了献血车献血。

据了解，在本次活动中，市人民医院党员干部和医务人员踊跃报名，根据血液中心统计，本次活动共91名职工参与无偿献血，献血总量达26650毫升。

(儋州融媒全媒体记者符武月 通讯员周圣涛)

工地建筑材料频频失窃 警方高效破案 获赠锦旗

“有你们保驾护航，我们企业在儋州投资建厂更加安心放心!”8月1日，儋州市洋浦经济开发区相关负责人一面印有“情系企业、鼎力相助，恪尽职守、保驾护航”字样的锦旗送到市公安局洋浦分局，对其高效的办案效率表示感谢。

日前，市公安局洋浦分局陆续接到企业报警，称放置在工地上的电缆、铝合金门窗等建筑材料被盗。接警后，洋浦分局迅速联合市公安局刑侦中心及辖区派出所抽调精干警力开展侦查，力求以最快速度侦破工地建筑材料被盗系列案件，为企业挽损、为发展护航。办案民警围绕案发现场进行了拉网式排查走访，发现被盗对象多为工地位置偏僻且看管不严的场所。专案组遂多系列盗窃案件可能系同一伙人所为。很快，警方成功掌握了案件关键线索，并一路循线追踪很快锁定了目标，后经民警蹲守抓捕，7月27日，四名涉案系列工地建筑材料被盗案件犯罪嫌疑人羊某女等四人均对多次盗窃建筑材料转卖牟利的犯罪事实供认不讳。目前，案件正在进一步侦办中。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 夏佟)